
Počet úloh: 35
Max. možné skóre: 35,0
Max. dosažené skóre: 33,7
Min. možné skóre: -11,7
Min. dosažené skóre: -5,0
Směr. odchylka skóre: 6,7

Počet účastníků: 1 439
Čistá úspěšnost: 45,8 %
Korig. úspěšnost: 47,6 %
Hrubá úspěšnost: 53,5 %
Průměrné skóre: 16,0
Medián skóre: 16,0 

Matematika
Marec  2023



PREHĽAD VZORCOV 

© Scio®2023  Matematika  

Rozdiel množín A a B: \A B  prípadne A B  

Kvadratická rovnica: 2 0ax bx c   ; 
2

1,2

4

2

b b ac
x

a

  
 ; x1 + x2 = 

b

a
 ; 1 2

c
x x

a
  ; 0a

Goniometrické funkcie: 
2 2sin cos 1x x   

tg cotg 1,
2

x x x k


     

sin 2 2 sin cosx x x   ;  2 2cos 2 cos sinx x x 

xx cos
2

π
sin 






  ;  

π
cos sin

2
x x 

 
 
 

cos
tg cotg ,

2 sin
     
 

x
x x x k

x

 

 π sin π
cotg tg ,  2 1

2 cos 2
      
 

x
x x x k

x

 sin sin cos cos sinx y x y x y      

 cos cos cos sin sin  x y x y x y   

2

cos1

2
sin

xx 
 ;  

2

cos1

2
cos

xx 


x 0 
6

π
4

π

3

π

2

π

sin x 0 
1

2

1

2
2

1

2
3 1 

cos x 1 
1

2
3

1

2
2

1

2
0 

Trigonometria: sínusová veta: 



sin

sin


b

a
;  




sin

sin


c

b
;  




sin

sin


a

c

kosínusová veta: 2 2 2 2 cosa b c b c      ;  2 2 2 2 cosb a c a c      ;  2 2 2 2 cosc a b a b       

Logaritmus:  log log logz z zx y x y   ;  log log logz z z

x
x y

y
  ;   log logk

z zx k x  ;   log y
z x y x z  

Aritmetická postupnosť:  1 1na a n d    ;  12n n

n
s a a 

Geometrická postupnosť: 1
1

n
na a q   ;  1

1
, 1

1

n

n
q

s a q
q


  


    Geometrický rad: 1

1
, 1

1
s a q

q
  


 

Rozklad na súčin: 1 2 3 2 2 1( )( ... )              n n n n n n na b a b a a b a b a b b  

Kombinatorika: ( ) !P n n ;    
V k n

n

n k
( , )

!

!



;     

!
,

! !

n n
C k n

k k n k

 
     

; 
1

;  =
1 1

n n n n n

k n k k k k

         
                     

1 2
1 2

1 2

( ... )!
’( , , ..., )

! !... !
k

k
k

n n n
P n n n

n n n

  
 ;   ’ , kV k n n ;   

1 1
’ ,

1

n k n k
C k n

k n

      
       

Binomická veta:    1 2 2 1....
1 2 1

n n n n n nn n n
a b a a b a b a b b

n
       

                   

Analytická geometria: veľkosť vektoru: 1 2( ; )u u u  je: 2 2
1 2u u 

Kosínus odchýlky  priamok 1 1 1 1: 0p a x b y c      a 2 2 2 2: 0p a x b y c      je 1 2 1 2

2 2 2 2
1 1 2 2

cos
a a b b

a b a b

  


  


Vzdialenosť bodu M[m1;m2] od priamky p: ax + by + c = 0 je 1 2

2 2

a m b m c
Mp

a b

   



  

Stredový tvar rovnice kružnice:    2 2 2x m y n r    ;  elipsy: 
   2 2

2 2
1

x m y n

a b

 
  ;       e2 = a2 – b2 

Stredový tvar rovnice hyperboly: 
   2 2

2 2
1

x m y n

a b

 
  ;  

   
1

2

2

2

2








b

ny

a

mx
;       e2 = a2 + b2 

Vrcholová rovnica paraboly:    2
2 , ;

2

p
y n p x m F m n

        
;     2

2 , ;
2

p
x m p y n F m n

        
 

Objemy a povrchy telies: 

Kváder Valec Ihlan Kužeľ Guľa 

Objem a  b  c 
2r v   1

3
S v 21

π
3

r v   34
π

3
r

Povrch 2(ab+ac+bc)  2π r r v    S+Q  π r r s    24 π r



Matematika 

© Scio 2023  2 

1. 

Zadné koleso bagra má dvakrát väčší priemer než predné koleso. 
Celkom koľkokrát sa zadné koleso otočí počas prejdenia 
osemkrát väčšej vzdialenosti, než ktorú bager prejde behom 
100 otáčok predného kolesa? 

(A) 100krát 
(B) 200krát 
(C) 400krát 
(D) 800krát 
  

2. 

Peter má potraviny, ktoré by mu pri rovnomernej spotrebe 
a gramov denne vystačili na 7 dní tréningového stravovania. 
Celkom na koľko dní by mu toto množstvo potravín vydržalo, 
ak by prvé 3 dni jedol stanovených a gramov potravín denne 
a počínajúc štvrtým dňom by znížil množstvo potravín 
spotrebovaných za deň na štvrtinu? 

(A) 11 
(B) 15 
(C) 16 
(D) 19 
  

3. 

Mesačný paušál za službu požičanie auta v požičovni A je 
2000 korún, cena za prejdený km je 10 korún. Mesačný paušál 
v požičovni B je 2500 korún, cena za prejdený km je 8 korún. 
Pre koľko mesačne prejdených kilometrov bude celková čiastka 
(paušál plus cena prejdených km) u oboch požičovní rovnaká? 

(A) pre 120 km 
(B) pre 150 km 
(C) pre 200 km 
(D) pre 250 km 
  

4. 

Vo vagóne je 96 miest na sedenie. Ak na každom mieste na 
sedenie sedí vždy jeden cestujúci a ešte 24 cestujúcich stojí, aký 
je podiel stojacích cestujúcich z celkového počtu cestujúcich vo 
vagóne? 

(A) 
1

2
 

(B) 
1

3
 

(C) 
1

4
 

(D) 
1

5
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5. 

Adam natrie za 6 minút 4 latky plota, Pavol za 7 minút 7 latiek. 
Za akú najkratšiu dobu môžu natrieť obaja dokopy 100 latiek 
plota? 

(A) za 50 minút 
(B) za 55 minút 
(C) za 60 minút 
(D) za 75 minút 
  

6. 

Ktorá z ponúknutých možností patrí na miesto označené 
otáznikom v nasledujúcom výraze, aby vznikla platná rovnosť? 

   2 2
?a b b a    

(A) 2 2a b  
(B) 4ab  

(C) 4ab  
(D) 2ab  
  

7. 

Kopírka skopíruje k stránok za minútu, rýchlokopírka skopíruje 
r stránok za minútu. Platí vzťah: 

k = r + 5 

Ktoré z nasledujúcich tvrdení vyplýva z uvedeného vzťahu? 

(A) Rýchlokopírka skopíruje za minútu o 5 stránok viac než 
kopírka. 

(B) Pri nepretržitom kopírovaní skopíruje rýchlokopírka 
za hodinu menej stránok než kopírka. 

(C) Kopírovanie toho istého dokumentu bude na rýchlokopírke 
trvať o 5 minút menej než na kopírke. 

(D) Päť kopírok skopíruje za minútu rovnaký počet stránok 
ako jedna rýchlokopírka. 

  

8. 

Mám 2 diaľkovo ovládané modely áut. Športiak prejde za 
rovnakú dobu päťkrát väčšiu vzdialenosť než nákladiak. 
Označme C vzdialenosť, ktorú za minútu prejde športiak, 
a B vzdialenosť, ktorú za minútu prejde nákladiak. 

Ktorý z nasledujúcich vzťahov uvedenej situácii zodpovedá? 

(A) B = 5C 
(B) 2B = 3C 
(C) 3B = 2C 
(D) 10B = 2C 
  

9. 

Operácia ♥ je definovaná vzťahom A ♥ B = AB + B + 2. Ktoré 
z nasledujúcich tvrdení platí o hodnote 2 ♥ 3 ? 

(A) Je menšia než 6. 
(B) Je o 1 väčšia než hodnota 3 ♥ 2. 
(C) Je rovnaká ako hodnota 6 ♥ 1. 
(D) Je väčšia než 11. 
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10. 

Mamka dala vreckové synom Lukášovi a Martinovi, dokopy 
X korún. Lukáš a Martin si čiastku rozdelili v pomere 2 : 3. 
Lukáš dostal L korún a Martin M korún (L < M). Ktorý 
z nasledujúcich vzťahov vyplýva z uvedenej situácie? 

(A) 2 3L M X   
(B) 2 3L M  

(C) 
1

5
M L X   

(D) 
2 3

5 5
L M X   

  

11. 

Len jedna z uvedených rovností neplatí pre ľubovoľné množiny 
A, B. Ktorá? 

(A) ( )A B B B     

(B) ( )A B B     

(C) ( )A B A B      

(D) ( )A B B     

  

12. 

Číslo  48 + 263   nie je deliteľné: 

(A) tromi 
(B) štyrmi 
(C) piatimi 
(D) šiestimi 
  

13. 

Pri prvom hlasovaní bolo 40 poslancov za a 40 poslancov proti 
prijatiu zákona. Pri opakovanom hlasovaní hlasovalo za prijatie 
zákona o 5 % poslancov viac než tých, ktorí hlasovali proti 
v prvom kole, takže bol zákon prijatý. Koľkými percentami 
prítomných poslancov bol zákon prijatý? (V oboch hlasovaniach 
boli prítomní všetci poslanci a nikto sa nezdržal hlasovania.) 

(A) 52,5 % 
(B) 53,5 % 
(C) 54 % 
(D) 55 % 
  

14. 

Rovnica 

2 1

2 15 0p px x   , 

kde p je kladný celočíselný parameter, má jediné riešenie 
v obore reálnych čísel, práve keď pre parameter p platí: 

(A) p = 1 
(B) p je párne 
(C) p je nepárne 
(D) žiadna hodnota parametra p nevyhovuje 
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15. 

Z uvedených možností je najväčšie číslo: 

(A)  233  

(B) 
233  

(C)  323  

(D) 
323  

  

16. 

Riešením nerovnice 
1

1
1

x
x
 


 sú práve všetky x ležiace 

v intervale: 

(A) ⟨0, 1) 
(B) ⟨−1, 1) 
(C) ( ⟩−∞, −1  
(D) (−∞, 1) 
  

17. 

Sú dané funkcie f(x) = x + 3, g(x) = 1 – x2. Pre ktoré x je 
f(g(x)) = 0 ? 

(A) pre x = 3 alebo x = 3  
(B) pre x = 2 alebo x = −2 
(C) pre x = 1 alebo x = −1 
(D) pre žiadne x   R 
  

18. 

Sú dané funkcie: 

  cotg sinf x x x   

 
3

2 2

2 sin sin

sin cos

x x
g x

x x

 



 

Pre 0

3π

4
x   platí: 

(A)    0 0f x g x  

(B)    0 0f x g x  

(C) Funkcia  f x  nie je definovaná v 0x . 

(D) Funkcia  g x  nie je definovaná v 0x . 
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19. 

 

Na obrázku sú znázornené grafy funkcií f1, f2, f3, pričom funkcie 
f1, f2 majú spoločný jeden bod a taktiež funkcie f2, f3. Pre funkcie 
znázornené na obrázku platí: 

(A) dve z nich sú rastúce 
(B) niektorá z nich je párna 
(C) niektorá z nich je nepárna 
(D) žiadna nie je monotónna 
  

20. 

Pre každé n   N je daný výraz 

(2n – 1) + (2n + 1) + (2n + 3) + (2n + 5) + … + (4n – 1). 

Ak je n ≥ 100, je stý sčítanec rovný: 

(Jednotlivé sčítance sú výrazy v zátvorkách a nasledujúci 
sčítanec je vždy o 2 väčší ako predchádzajúci sčítanec.) 

(A) 2n + 99 
(B) 2n + 197 
(C) 3n + 98 
(D) 3n + 99 
  

21. 

Rovnica ax2 + bx + c = 0, kde a, b, c ∈ R, a ≠ 0, c ≠ 0, má 
korene x1, x2. Potom čísla  −x1, −x2  sú koreňmi rovnice: 

(A) ax2 − bx + c = 0 
(B) ax2 + bx – c = 0 
(C) cx2 + bx + a = 0 
(D) cx2 − bx + a = 0 
  

22. 

V geometrickej postupnosti  na  s prvým členom 1

2

2
a   

a kvocientom 
2

2
q    sa člen 20a  rovná: 

(A) 
10

1

2
 

(B) 
10

1

2
  

(C) 
10

2

2
  

(D) 
11

1

2
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23. 

Rovnici    

| x | + x = 1 − | −x |    

vyhovujú v R: 

(A) všetky kladné čísla 
(B) práve dve čísla 
(C) jediné číslo 
(D) žiadne číslo 
  

24. 

Koreňom x rovnice   log x 100 = 1,5  +  log x 12,5   je číslo: 

(A) 10 
(B)   8 
(C)   5 
(D)   4 
  

25. 

Organizátori športovej súťaže chcú finančne odmeniť všetkých 
15 zúčastnených športovcov. Posledný športovec dostane 
1000 korún, predposledný dostane 1500 korún, tretí od konca 
dostane 2000 korún atď., t. j. vždy medzi bezprostredne za sebou 
umiestnenými športovcami dostane lepší športovec o 500 korún 
viac. Organizátori celkovo vyplatia čiastku: 

(A) 52 500 korún 
(B) 60 000 korún 
(C) 67 500 korún 
(D) 72 000 korún 
  

26. 

Funkcia f je pre každé reálne číslo x určená predpisom  

  xf x a , kde a je kladný reálny parameter.  

Ak je 
 
 
3

8
1

f

f
 , potom a sa rovná: 

(A) 2  

(B) 2  

(C) 2 2  

(D) 3 2  
  

27. 

Čomu sa rovná pre všetky prirodzené čísla 2k   nasledujúci 
výraz? 

 
!

22 !

kk

k

 
    

 

(A) 0  

(B)  1k k   

(C) 
 1

2

k k 
 

(D) 
 1

2

k k 
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28. 

Z vrcholov pravidelného sedemuholníka vyberieme náhodne 
trojicu rộznych bodov a spojíme ich úsečkami. 
Pravdepodobnosť, že výsledný trojuholník bude rovnoramenný, 
sa rovná: 

(A) 
1

3
 

(B) 
2

5
 

(C) 
3

5
 

(D) 
4

7
 

  

29. 

Počet kladných celočíselných deliteľov čísla 1200 
nesúdeliteľných s číslom 154 (pričom číslo 1 považujeme za 
nesúdeliteľné s ľubovoľným kladným celým číslom) sa rovná: 

(A)   6 
(B) 12 
(C) 24 
(D) 36 
  

30. 

Koľko existuje spôsobov, ktorými je možné zoradiť čísla 

3, 2, 15, 8, 6 

tak, aby párne čísla boli zoradené vzostupne (nie nutne ihneď za 
sebou)? 

(A)   8 
(B) 20 
(C) 36 
(D) 54 
  

31. 

Vo vnútri obdĺžnika ABCD je daný bod P. Ak sú veľkosti 
vyznačených uhlov ako na obrázku, veľkosť uhla APB sa rovná: 

 
(A) 100° 
(B) 110° 
(C) 120° 
(D) 130° 
  



Matematika 

© Scio 2023  9 

32. 

Pre reálny parameter p platí, že pre každé prirodzené číslo 
n väčšie než jedna je trojuholník s dĺžkami strán n2 + 2, n2 − 2, 
p ꞏ n pravouhlý, pričom najdlhšia strana má dĺžku n2 + 2. 
Hodnota p sa rovná: 

(A) 2  
(B) 2  

(C) 2 2  
(D) 8  
  

33. 

Parabola y2 − 2y + 2x − 3 = 0 je súmerná podľa priamky: 

(A) x = −1 
(B) x = 2 
(C) y = 1 
(D) y = 2 
  

34. 

 

Na plášti valca je nakreslená pravidelná skrutkovica taká, že sa 
presne trikrát ovinie okolo valca (teda bod, kde sa dotýka hornej 
podstavy, je presne nad bodom, kde sa dotýka dolnej podstavy). 
Ak je priemer valca rovný 2 a jeho výška má veľkosť 3, potom 
dĺžka skrutkovice sa rovná: 

(A) 3π 4  

(B) 23π  

(C) 3 2π  

(D) 23 1 4π  
  

35. 

Kosoštvorec ABCD v rovine je daný súradnicami troch jeho 
vrcholov: A [3; −1], B [6; 3] a D [3; 4]. Os súmernosti 
kosoštvorca, ktorá prechádza bodom A, je daná rovnicou: 

(A) 3x – y – 10 = 0 
(B) x + 3y + 2 = 0 
(C) 3x + y – 8 = 0 
(D) x – 3y – 6 = 0 
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